

Díszpolgárávatás és keresztzentelés Beregdédán

Előző lapszámunkban hírt adtunk arról, hogy a Kárpátaljai Szövetség Budakeszi Szervezetének volt elnökasszonyát Turáni Józsefnét, Aranka nénit és Szemereki Zoltán polgármester urat Budakeszi kárpátaljai testvérvárosa, Beregdéda díszpolgárává választotta. A Beregi Hírlap 2002. július 6-i számában így tudósít az eseményről:

„Két kedves vendégünk is volt ezen az estén, Szemereki Zoltán, Budakeszi polgármestere, valamint Turáni Józsefné Kosztyó Aranka, ugyancsak Budakesziről, akik évek óta fáradhatatlanul munkálkodnak a Beregdéda és Budakeszi közötti testvérkapcsolatok ápolása érdekében. Szemereki Zoltán polgármesterként sokat tett községünk közintézményeinek felszereltsége érdekében, Turáni Józsefné, az egész falu által tisztelt és szeretett Aranka néni pedig, aki Beregdéda szülöttje, a Kárpátaljai Szövetség Budakeszi Szervezetének elnökeként ápolta a két település közötti kapcsolatokat.

A Dédai Községi Tanács képviselőtestülete 2002. április 26-i ülészakaszán hozott döntést arról, hogy Budakeszi két polgárát Beregdéda díszpolgárává fogadja. Az erről szóló díszpolgári oklevél ünnepélyes átadására és a díszpolgárok felavatására került sor ezen az estén. Szemereki Zoltán, Budakeszi polgármestere megható szavakkal mondott köszönetet a meghívásért, azért, hogy részt vehet a beregdédai falunapon, s a kitiüntetésért, amely mint mondta, váratlanul érte. A vendég így folytatta felszólalását:

„Most értem, milyen jó érzés, ha az ember a határ másik oldalán is anyanyelvén szólíthatja meg az ünneplő közönséget, így belső gondolatainak, érzéseinek minden gazdagságát a legbelsőbbben tolmácsolhatja. Persze, mondhatnánk azt is, hogy ez a kisebbségi lét nem a legjobb, és mondhatnánk, hogy jobb lenne az anyaországgal azonos jogokkal élni egy határokon kívüli világban. Ez is igaz. De kérem, szemléljük bizakodón a világot. Egy félig megtöltött pohár vízre mondjuk inkább, hogy félig tele, semmint hogy félig üres.

A ma Kárpátalján élő magyar nemzetiségnek sok-sok feladata, küldetése van, mint ahogy feladat vár egy soknemzetiségű országban minden kisebbségre. Ukrajna sokszínű és gazdag, európai méretekben is nagy állományban a magyarságnak katalizáló, élesztő szerepe volt és még inkább lesz. Itt, a kárpátaljai ruszin és hucul

nemzetiséggel együtt élő magyarságra igazak Szent István királyunk fiához, Imre herceghez írt intelmeinek megfogalmazásai: „Mert miként különb-különb tájakról és tartományokból jönnek vendégek, úgy különb-különb nyelvet és szokást, különb példát és fegyvert hoznak magukkal, s mindez az országot díszíti, az udvar fényét emeli... Jelen esetben a 'példa és fegyver' nem más, mint a kultúra, az európai kapcsolatrendszer, amelyet a magyar kisebbség az ukrán államnak jelenthet. Ma Ukrajna a NATO-tagság, és kicsit később az Európai Unió tagsága előtt áll. Kellenek azok a nagykövetelek, akik már legalább az egyik szervezet tagjai, és a másik szervezet közeli várományosai. Kárpátalja hídfőállás lesz az elkövetkező években, évtizedekben. Fel kell készülni erre, gazdaságilag, kultúrával, szakismerettel. Az anyaország segítsége az elmúlt esztendőknél sok mindenben megnyilvánult. A legjelentősebb ezek közül a státustörvény. Ukrajna példamutató volt ennek elfogadásában és remélem, a későbbi együttműködés más területein is nyitott lesz.

A nagypolitikától magunkat távol tartani nem tudjuk, de hatásait helyi tettekkel erősíteni, vagy jobbra tenni igen. Igaz a környezetvédők által gyakran használt mondás: cselekedj lokálisan, gondolkodj globálisan. Minden, ami az elmúlt években Beregdéda és Budakeszi között történt, jó példa erre.

1994-ben a Budakeszi Művelődési Központban bemutatott Szent Margit-

A Kárpátaljai Szövetség Budakeszi szervezete köszönetét és háláját fejezi ki Beregdéda lakosai számára gyűjtött ruhákért, élelmiszerekért és adományokért.

Örömmel és hálás szívvel fogadták. Az adakozókra Isten áldását kérjük.

„Gondolat, szó, tett kössön össze bennünket!”

legenda volt a komoly kapcsolat felvételének első lépcsője. Budakeszi közeledett már korábban Kárpátaljához a Beregszászi Zeneiskolán keresztül, de ilyen baráti, szellemi közösség 1994-től jött létre Kárpátaljával – Beregdédával, Turáni Józsefné Aranka néni és Feketéné Egressy Margit közreműködése nélkül ez nem történt volna meg így. Köszönöm segítségüket.

Szövődtek szálak Budakeszi és Beregdéda között Szabó Szilárd görög katolikus parókus és dr. Németh László budakeszi római katolikus plébános kölcsönös látogatásai nyomán, így sikerült kapcsolatot létesíteni az egyházak között. Budakeszi német testvérvárosainak, Neckarsulm és Delbrück Westenholtz településeknek a segítségét is megtapasztalhatták a beregdédaiak az árvíz idején és a gáz bevezetése után időszakban. Ma is egyre több németországi érdeklődő vállalkozó figyel Kárpátalja gazdasági lehetőségeire. Látogatásuk még ebben az évben várható.

Kívánom, hogy Beregdéda legyen példa az Európára nyitásnak, legyen ereje a polgármester úrnak, a járás és a megye vezetőinek, hogy a kapcsolatok tovább mélyüljenek és közösen hosszú távú célok megvalósulásának jó szolgái lehessünk” – fejezte be köszöntőjét Szemereki Zoltán immár Beregdéda díszpolgáraként.

Turáni Józsefné Kosztyó Aranka, falunk szülötte köszöntőjében elmondta: ötven éves tanári pályáját Beregdédában kezdte a görög katolikus iskolában, Beregdarócon folytatta, s negyven esztendőn át Budakeszin oktatta a gyermekeket. Soha nem nézte, hogy milyen vallású, milyen nemzetiségű iskolás került eléje, egyforma szeretettel és türelemmel tanította őket a tudományokra és emberségre.”

Hirdetmény

Az „Alma Mater” Alapítvány (2092 Budakeszi, Knáb János u. 60.) Kuratóriuma köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2000. évi adójuk 1 százalékával (660 748 Ft-tal) támogatták célkitűzéseinket.

A kapott összeget nyelvi labor kialakítására és hangosító berendezés vásárlására fordítottuk, ezzel segítve a gyerekek és pedagógusok munkáját.